



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 11 DE JULIO DE 1938

Administración : Casa de Asistencia Presidente Maciá : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NÚMERO 556 : 30 CENTIMOS

En el frente de Levante el Ejército republicano resiste heroicamente y contraataca con energía

Persistentes ataques del enemigo en el sector de Sort son rechazados totalmente, con grandes pérdidas para los rebeldes

Afortunado golpe de mano de las fuerzas leales en la zona del Ebro

COMUNICADO OFICIAL

FRENTE DE LEVANTE. — Se ha combatido con gran intensidad al sud de Artana y Sueras, donde nuestras fuerzas resisten con elevado espíritu la presión rebelde, contraatacando, además, con gran energía.

FRENTE DEL ESTE. — Durante la madrugada última, el enemigo atacó, hasta seis veces, nuestras posiciones de Fuente de la Seo, en el macizo de Piedras de Aolo, sector de Sort, siendo totalmente rechazado, después de sufrir gran cantidad de bajas.

En la zona del Ebro, las tropas leales realizaron un golpe de mano en la margen derecha del río, capturando prisioneros y material.

DEMÁS FRENTE. — Sin noticias de interés.

AVIACION

A las 23,20 horas de ayer, tres aparatos extranjeros al servicio de los facciosos lanzaron varias bombas a la altura del puerto de Valencia, no registrándose consecuencias, por haber caído todos los explosivos al mar.

A la misma hora fueron bombardeados los pueblos de Silla, Algemesi, Benifayó y Alginet, ocasionando víctimas, cuyo número aun no ha sido precisado.

Hoy, a las 17,50 horas, un bimotor sobrevoló Ampolla y Aldea, arrojando cinco bombas en el término de La Cava (Tarragona).

La conquista del aire

EL AVIADOR HUGES EMPRENDE LA VUELTA AL MUNDO HA DECIDIDO NO VOLAR SOBRE TERRITORIO DEL REICH

Flyd Bennet, 10 (EE. UU.). — El aviador Huges, que intenta efectuar la vuelta al mundo en avión, ha decidido emprender la marcha definitivamente a primeras horas de esta tarde. La puesta a punto de los nuevos cilindros del aparato no ha terminado todavía. Howard Huges ha confirmado su intención de efectuar la vuelta al mundo, estableciendo un nuevo record. Ha recibido autorización para volar sobre la URSS, bajo un itinerario limitado. A pesar de haber recibido una autorización análoga por parte de Alemania, ha decidido volar sobre Checoslovaquia, evitando todo vuelo sobre territorios del Reich.

El aviador Huges lleva consigo cartas de invitación a todos los jefes de Estado de los países donde efectuará una escala, para la Exposición de Nueva York.

LA TRAVESIA AEREA DEL ATLANTICO DECLARACIONES DE THOMAS THURLOW

Flyd Bennet Frelid (EE. UU.), 10. — El lugarteniente aviador Thomas Thurlow, miembro de la tripulación del avión transatlántico, ha manifestado a un redactor de la Agencia Havas:

«Todo está dispuesto para la salida por el intento de vuelta al mundo.» El ligero retraso fué provocado por un antojo del motor, cuya reparación ha quedado resuelta. Según los aviadores, las previsiones meteorológicas son excelentes para la travesía del Atlántico. El viento es favorable. A bordo del aparato han sido embarcados los víveres necesarios: leche, agua, café, sandwiches, etc. Terminada la provisión de esencias, Huges cuenta con despegar a las 9,30 de la noche, horario de Nueva York.

Después de ganar París, los aviadores cuentan con proseguir el vuelo hacia Moscú y regresar a los Estados Unidos salvando el Irkeustk y el mar de Behring.

NUEVO RECORD DE VUELO A VELA

Londres, 10. — El lugarteniente aviador Murray y el piloto Stanley Sproule han establecido un nuevo record de vuelo a vela para planeadores de dos plazas, batiendo de una hora y diez y ocho minutos el record mundial que detentaban los alemanes Eric Meyer y Schneider, desde hace diez días, en veintinueve horas y diez minutos.

Entrega de una bandera al Batallón de Pontoneros

En una ciudad de Cataluña ha tenido lugar la ofrenda, por parte del Frente Popular Local, al Batallón de Pontoneros. Con motivo de esta ceremonia han tenido lugar diferentes actos. El sábado, por la noche, se repartió un racionamiento especial a la población civil. El domingo, por la mañana, comenzaron los actos con un festival infantil, al que asistieron mil doscientos cincuenta niños, que recibieron del Ejército un desayuno de chocolate. Un trío de clowns hizo las delicias de los chiquillos, mientras la banda militar interpretó diversos himnos.

Hablaron a los niños el director de las escuelas y el comisario del Batallón. A las once y media se celebró un mitin del Frente Popular, en el que hablaron diversos oradores de los partidos y organizaciones antifascistas. A las doce y media, el Ejército ofreció un comida a los hijos de los combatientes. A las seis de la tarde, ejercicios prácticos de los Pontoneros, realizando ante la tropa y las autoridades militares y civiles venidas de Barcelona el montaje y desmontaje de un puente, haciéndose en un tiempo record, demostración evidente del grado de perfección técnica a que ha llegado nuestro Ejército. A las siete y media, y en una magnífica explanada de la ciudad, tuvo lugar la entrega solemne de la bandera, donada por el pueblo. El alcalde dió al comandante militar de

la plaza, comandante Mazzoli, la bandera simbólica. Inmediatamente después tuvo lugar un mitin. Además de diferentes representaciones del Frente Popular, habló el comisario de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, señor Miravittles, y el comisario inspector de Ingenieros.

Antes de terminar el acto llegó el inspector general de Ingenieros, coronel Azcárate, el cual fué recibido por la tropa, que le rindió los honores militares.

Finalizó el magnífico «aplec» con un desfile impecable del batallón de Pontoneros.

El coronel Azcárate felicitó al comandante Mazzoli y al comisario político del Batallón, compañero Del Río, por el magnífico comportamiento de la tropa.

Asistieron al acto, además de las personas mencionadas, el señor Esteve, en representación del consejero Comorera; el comandante general de Ingenieros del Ejército del Este; el teniente coronel de Ingenieros, señor Durán; el teniente coronel de Ingenieros, señor Gaos, y el comandante y comisario del Batallón de Puentes número 3, que había sido invitado especialmente al acto.

En resumen: un acto magnífico que ha puesto de relieve la perfección técnica a que llega nuestro Ejército y la íntima confraternidad que une al Ejército y las poblaciones de retaguardia.

La restauración de la Catedral de Reims

EL PRESIDENTE LEBRUN ASISTE A LAS FIESTAS

Reims, 10. — El Presidente de la República, señor Lebrun, llegó ayer, tarde, a esta ciudad, para dar mayor realce con su asistencia personal a las fiestas de restauración de la catedral mártir.

El señor Lebrun admiró, en el curso de un paseo, las torres soberbiamente iluminadas de la catedral reconstruida, siendo ovacionado de un modo delirante por la multitud frenética.

Reims, 10. — Durante un sermón pronunciado esta mañana en la catedral por el cardenal Legado, ha rendido tributo de consideración a los Estados Unidos y a los países escandinavos, que con sus generosos donativos han contribuido a la restauración de la catedral mártir de Reims.

POR UNA CONFERENCIA INTERNACIONAL PARA RESOLVER EL PROBLEMA JUDIO

París, 10. — La Unión Internacional de Asociaciones por la Sociedad de Naciones ha adoptado, en el curso de un Congreso que acaba de celebrarse en Copenhague, una resolución invitando a la Sociedad de Naciones a convocar sin demora una conferencia internacional con la finalidad de resolver el problema judío en Europa. Esta conferencia tendría, de una parte, por objeto, facilitar a los Estados asistencia financiera; la organización de su territorio y facilitar la instalación de una población numerosa, y ayudar, por otra parte, a los judíos a crear y organizar en Palestina un Estado nacional, así como facilitar la inmigración de una parte de ellos a los países susceptibles de soportar un aumento de población o facilitar su establecimiento en territorios poco habitados que ofrezcan posibilidades de colonización.

Los estudiantes británicos visitaron el Palau de la Música Catalana y elogiaron calurosamente la obra de la Generalidad

La Delegación Universitaria británica que ha venido a España y se encuentra entre nosotros con objeto de estudiar las Instituciones culturales de nuestro pueblo, ayer tarde visitó el Palau de la Música Catalana, con motivo de celebrarse el tercer concierto de la Orquesta Nacional de Conciertos.

La Delegación fué recibida por el comisario de Espectáculos de la Generalidad, señor Bransuela, y por el presidente de la Orquesta, señor Gil.

Durante el primer intermedio, dicha delegación, integrada por los estudiantes G. Stent, de la Liga Universitaria inglesa por la Sociedad de Naciones; E. Heath, de la Federación de Asociaciones Universitarias; D. Tasker, del Partido Liberal; R. Symonds, de las Universidades pacifistas, y G. Bean, de la Unión Nacional de Estudiantes, que agrupan a cuarenta mil asociados, visitaron detenidamente todas las dependencias del Palau, la biblioteca, el archivo, en cuyo lugar les fueron mostradas partituras autógrafas de los maestros Millet, Vives, Nicolau, Pujol y otros, visitando también las aulas. Nuestros huéspedes tuvieron en todo momento palabras de encomio por la labor cultural que la Generalidad de Cataluña lleva a cabo en plena guerra, manifestando que se veían sorprendidos al constatar

que no se descuidaba lo que hace relación con el arte, muy al contrario, colocándole al nivel que le corresponde y del cual puede gozar la clase trabajadora.

Finalmente, admirados por cuanto habían visto, en nombre de los visitantes habló el señor E. R. G. Heath, quien rogó al comisario de Espectáculos que hiciese llegar a S. E. el Presidente de Cataluña, su admiración y agradecimiento por la obra netamente cultural que lleva a cabo la Generalidad, esfuerzo que ellos creen grandioso en relación a los momentos difíciles que vive nuestro pueblo.

Dicha Delegación quedó sumamente complacida de la visita realizada y expresó que los momentos que había vivido serían de difícil olvido.

La Delegación Universitaria Británica visitó al señor Alvarez del Vayo

Ayer, por la mañana, visitaron al ministro de Estado los miembros de la Delegación de universitarios ingleses llegados a Barcelona. El señor Alvarez del Vayo celebró con ellos una entrevista de más de dos horas, en extremo cordial.

LOS DEPORTES

BASE-BALL

LOS PARTIDOS DE AYER

Trofeo Club Cubano

Aguilas, 24; Unión, 15.
Sporting, 36; Cataluña, 5.

Amistoso

Unión, 22; Cataluña, 16.

Aguilas y Sporting, resultaron ganadores en sus partidos de competición oficial. El Sporting, tuvo fácil la contienda con el Cataluña, que a excepción de la primera entrada, que resultó competida, después se anotó con facilidad un amplio tanteo. Los Aguilas también triunfaron a pesar del gran esfuerzo del Unión, que en repetidas ocasiones logró llevar ventaja en el correraje. El tiempo normal acabó con empate a quince carreras, debiéndose jugar una nueva entrada para deshacerlo.

El Unión y el Cataluña se disputaron una copa, que tras un competido match se adjudicó el primero por veintidós carreras a diez y seis, mostrándose el bando vencedor bastante superior.

La actual puntuación del torneo es: Aguilas, 8 puntos; Sporting, 4; Unión, 2, y Cataluña, 2.

BASKET-BALL

EL TROFEO COMISARIADO

Resultados

Patrie, 28; Barcelona, 20.
Renaixement, 33; Español, 11.

En la última jornada han llegado los resultados sorpresa. El Patrie triunfando del club azulgrana y el Renaixement venciendo al Español, han motivado un empate mutuo, por lo que será necesario otra nueva jornada, para conocerse el vencedor y el colista. El Patrie que estuvo desconocido después de sus últimos encuentros, se anotó un merecido triunfo ante los barcelonistas, en los que se notó falta de entrenamiento. En cambio, el Renaixement cada día en mejor forma, venció fácilmente al equipo blanquiazul que se alineó falto de varios titulares.

Puntuación actual: Patrie y Barcelona, 10 puntos, y Renaixement y Español, 2.

LA VUELTA A FRANCIA

París, 10. — La quinta etapa de la Vuelta a Francia, Royan-Burdeos, sobre un recorrido de 197 kilómetros, ha sido ganada por el belga Neulenberg, seguido de Serdadi y Bini. El francés Frechau, ha entrado en cuarto lugar.

Los demás entraron en pelotón.

PARA EL 19 DE JULIO UN GRAN FESTIVAL BENEFICO ORGANIZADO POR EL C. R. E. ARTILLERIA

Conmemorando el 19 de julio, la sección deportiva del C. R. E. A. ha combinado un excelente programa deportivo, cuya nota sobresaliente lo constituye un interesantísimo encuentro futbolístico en el que participarán destacados jugadores de entre los que destacan, Chas, Florenza, Cardús, Calaveras, Soler, que serán opuestos a una selección catalana.

TORNEO LIGA CATALANA

Primera División Clasificación

Sants, 19; Barcelona, 17; Europa, 15; Avenç, 14; Español, 12; Martinec, 11; Júpiter, 9; Badalona, 9; Lluro, 6, y Manresa, 0.

ILLURO, 7; JUPITER, 0

Mataró, 10. — En el terreno del titular se ha jugado esta tarde el anunciado match de Liga Catalana entre el Lluro y el Júpiter. Los negrigualdos han logrado una fácil victoria sobre los blanquiverdes de Pueblo Nuevo, los cuales, en evidente inferioridad técnica desde los primeros minutos del partido, han terminado ampliamente batidos por el escor de siete a cero, sin que pudieran borrar el cero de su casilla.

EUROPA, 5; BADALONA, 1

Con toda facilidad, pero con escasa brillantez, el equipo graciense se deshizo ayer del costero, venciendo y adjudicándose los dos puntos de ritual. Desde el primer minuto de juego los dueños del terreno llevaron la iniciativa y dominaron claramente, si bien no muy intensamente, pero los visitantes, con entusiasmada y acertada defensa, neutralizaron perfectamente todos los esfuerzos de la delantera europea, por otra parte no muy hábil ni afortunada en los remates, llegando al descanso con un honroso y animador cero a cero en el tanteador.

Así que se inició la segunda mitad fué posible el constatar que los de la costa ya no se batían con el mismo entusiasmo que en el tiempo precedente, llegando, incluso, a dar la sensación de que facilitaban la labor de la delantera contraria. Pronto apareció el número uno en el marcador, por obra y gracia de Romero en un tiro bajo, y, poco después, el mismo jugador, volvió a batir las mallas de los azules, rematando fuerte y de cerca. Y todavía no habían transcurrido cinco minutos, cuando el propio Romero, con un gran tiro cruzado y por alto, batió por tercera vez al meta visitante. Así las cosas, el Europa se quedó solo en la cancha, marcando fácilmente su cuarto tanto, obra de Larrull, llegando a confiarse para que el Badalona, en una escapada, marcara su tanto de honor, entrado por Clavería con un tiro bonito. Finalmente Ferrer cerró el tanteador y la fácil victoria graciense con el quinto y último de su serie.

Arbitro, Gallardo. Equipos: Europa: Rayo, Famadas, Doménech, Canals, Alegret, Sánchez, Junca, Larrull, Farré, Romero y Batlle. — Badalona: Fandes, Portabella, Serra, Trallero, René, Fité, Roca, Amorós, Ferrer, Clavera y Tarín.

AVENÇ, 5; BARCELONA, 1

El primer tiempo acabó con la ventaja para el Avenç de 2 a 1. El primer gol fué conseguido a los once minutos, por obra de Calaveras, de un chut al ángulo. Tres minutos después, el Barcelona obtenía el empate por mediación de Mateu, al recibir un pase adelantado de Morral. Momentos después, Llorens no paró bien el cuero, y al escapársele, acudió Morales, que

lo introdujo en el marco, marcando así el segundo gol para el Avenç. El partido continuó nivelado hasta el final de este primer tiempo.

Al reanudarse la partida, el Barcelona ejerció presión; pero sin fruto en el marcador. El Avenç tuvo más suerte, y a los ocho minutos marcaba el tercer gol, obra de Morales. Siguió el juego con dominio cada vez más intenso del Avenç, y en el transcurso de la media última hora del partido, consiguió marcar por dos veces más. Torres y González fueron los que se encargaron de meter la pelota en la red. Hay que señalar la retirada del medio centro azulgrana, León, cuando faltaban quince minutos para acabar.

Arbitó Simón. Los equipos fueron: Avenç: Zamora, Mercader, Pardo, Trabal, González, Segura, Sitges, López, Torres, Calaveras y Morales. Barcelona: Llorens, Blanc, Soler, Castro, León, Bardina, Cervera, Morral, Mateo, Gerardo, Diví. En las segunda parte, los dos exteriores cambiaron de sitio.

SANS, 5; ESPAÑOL, 1

El equipo sansense evidenció su magnífica forma, y demostró un conjunto como pocos equipos tienen en el tiempo que corremos. Ya de buen principio, los fortísimos ataques de los blanquiverdes desconcertaron a los del Español, entre cuyos jugadores, dicho sea de paso, solamente destacaron el portero y el delantero centro. A los quince minutos de juego, un magnífico servicio del sansense Lloret, sirve para que Satur, de un buen tiro por alto, marque el primer gol para los suyos. A los veintidós minutos, el españolista Martínez, el mejor jugador del equipo, en una personalísima jugada, consigue el gol del empate a 1. Después del gol del Español, sigue una ligera reacción de éstos, reacción que a los treinta y dos minutos es vendida por un nuevo gol del Sans, marcado por Satur, al rematar un corner. A los treinta y nueve minutos, un buen servicio de Abad en la delantera, lo recoge Borrás, que, de un fuerte puntapié, marca el tercer gol, y acaba así la primera parte.

El segundo tiempo puede decirse que fué todo él un ataque continuado del Sans a la puerta españolista, de la que hizo una magnífica defensa el portero Trías, que en alguna intervención fué francamente ovacionado por todos. A los veinte minutos, un centro de Lloret es rematado por Satur con la cabeza, y vale al Sans el cuarto gol, y a los treinta minutos Folc marca el quinto gol.

A las órdenes del colegiado Gabarró, los equipos se alinean así:

Sans: Campostigo, Montero, Foix, Climent, Abad, Piferrer, Lloret, Satur, Folc, Borrás y Judici.

Español: Trías, Ponce, Pascual, Cortés, Gelaverte, Pérez, Vallés, Rodríguez, Martínez, Saura y Baga.

Las veladas de la Casa d'Assistència President Macià

Dedicada a los albergados en la Casa d'Assistència President Macià, celebróse, ayer, en el magnífico salón de fiestas del benéfico establecimiento, una selecta velada en cuyo programa figuraban escogidas películas de cinema sonoro y unas exhibiciones de tangos, danzas clásicas y canciones, a cargo, estos tres últimos números, del niño Alberto Llunell y las niñas Nuri Ortiz y Pepita Llunell, presentados por la Penya Llunell y acompañados en sus trabajos, que resultaron meritorios, por el maestro Manuel P. Sorbentino. Todos los pequeños artistas cosecharon muchos y merecidos aplausos.

También fueron del agrado de los concurrentes y fueron igualmente muy aplaudidas, las bonitas cintas *En pos de campeones, Jak y la planta, Horizontes nuevos* y otras cedidas galantemente por Hispano Fox Films, SAE.

PÉRDIDA

cartera, documentos nombre Azcarate, gratificará. Paseo de Gracia, 68, 3.º

MADRID

EN LA PROVINCIA DE MADRID ABUNDA EL GANADO

Madrid, 10. — Los corresponsales de la prensa de Madrid han realizado una segunda excursión, invitados por el gobernador civil, con el fin de comprobar, como en la vez anterior, la existencia en la zona más invadida de la provincia de gran cantidad de ganado de todas clases.

Así como la vez anterior la visita fué a las granjas y establecimientos dependientes de organismos civiles, en la de hoy todos los que han visto se hallan bajo la dirección de la Intendencia militar.

Han acompañado a los corresponsales el gobernador civil, señor Gómez Ossorio; el director general de los servicios de Intendencia del Ejército del Centro; el capitán inspector de Granjas de la Jefatura administrativa comarcal de Madrid y Guadalupe; el conocido ganadero de reses bravas, Manuel García Aleas; el jefe de los servicios pecuarios de la provincia, y el jefe de censura de la prensa extranjera, don Ricardo del Olmo.

El servicio de Intendencia tiene en la actualidad, en varios puntos de la provincia, más de cien mil ovejas.

En cuanto al número de cerdos, asciende a varios centenares.

También visitaron una fábrica de quesos y dos granjas avícolas que llamaron poderosamente la atención de los visitantes. En una de ellas hay mil novecientas aves seleccionadas, en su mayoría gallinas ponedoras.

También tiene Intendencia, en la provincia de Madrid, más de cien mil aves de corral, cuyos productos se destinan íntegramente a los hospitales militares.

La visita duró cuatro horas y al final el gobernador, al mismo tiempo que agradecía a Intendencia el haber facilitado la información que deseaban realizar, resaltó la penetración que existe en todo momento entre las autoridades civiles y militares.

Los corresponsales extranjeros agradecieron mucho al señor Gómez Ossorio el haberles permitido comprobar personalmente la riqueza ganadera de la provincia de Madrid y los esfuerzos realizados para su conservación y fomento.

También asistieron a esta excursión algunos redactores de diarios madrileños.

VALENCIA

LA JORNADA DE TRABAJO EN EL PUERTO DE VALENCIA

Valencia, 10. — El Comisariado del Puerto de Valencia ha hecho pública una nota haciendo saber que, a partir de hoy, todos los organismos provinciales, tanto oficiales como particulares, que tengan relación con el puerto y trabajos que en el mismo se realicen, tendrán una delegación permanente en el mismo durante la jornada de trabajo, al objeto de que los servicios sean completos y no haya lugar a dilaciones, originadas por la ausencia de quienes deban estar en el puerto. Bajo ningún pretexto deben quedar abandonadas las funciones a realizar por cada uno, y se procederá como las circunstancias lo requieran contra quienes, estando obligados a ello, rehuyan el cumplimiento de esta orden.

UNA SUBSCRIPCION

Valencia, 10. — La subscripción abierta en el Consejo Provincial alcanza ya la cifra de 239,771 ptas.

LA ELABORACION DEL ARROZ

Valencia, 10. — El subsecretario de Agricultura ha manifestado que uno de los problemas cuya solución se está procurando es el referente a la falta de arroz en cáscara, que los molinos experimentan para la elaboración del arroz blanco.

El Ejército —añadió— pide arroz, y Madrid también. He dado órdenes a los inspectores de las Federaciones para que allí donde encuentren existencias se incauten de ellas y las lleven a los molinos para su elaboración.

En el segundo aniversario del 19 de julio

El 19 de julio será conmemorado digna y austeramente por todo el pueblo antifascista. Aprovechando este aniversario tan evocador, las masas populares rendirán homenaje de admiración y gratitud a los heroicos combatientes que ofrecen su vida en holocausto de la independencia de nuestro país y a los obreros abnegados que exponen también su vida y trabajan sin descanso para intensificar la producción.

Con el fin de coordinar todos los actos proyectados y dar una nueva prueba de unidad antifascista, se ha constituido un Comité integrado por el Frente Popular, Comité de Enlace CNT-UGT, Organizaciones de Apoyo, Organizaciones femeninas y juveniles, etc., con la colaboración del Comisariado del Ejército de Tierra, de la Subsecretaría de Propaganda del Ministerio de Estado y la Comisaría de Propaganda de la Ge-

neralidad, el cual ha elaborado un programa completísimo que se hará público muy pronto.

La conmemoración del 19 de julio será una reafirmación de la voluntad de vencer de nuestro pueblo.

AYUDA INFANTIL DE RETAGUARDIA

Residencia «Martí i Julià»

En esta Residencia se ha celebrado un homenaje a Martí y Julià. Han tomado parte en este acto, que ha resultado muy digno y brillante, María Juana Ribas, Pura de Lara, Cecilia Pagés, Juan Sayós, Teresa Soler, Carmen Forés, Ramón Vinyes, Antonio Vinyes, el sexteto del cuartel de Lepanto y los residentes Jaime Fernández y Antonio García. Antonio Jaime, como responsable, ha cerrado el acto. Ha sido una fiesta íntima, selecta y de calidad, por las personas que han asistido. Figuraban, además de los dirigentes de Ayuda Infantil, el comisario de Espectáculos de Cataluña, Luis Bransuela.

RAFAEL DEL MORAL JIMÉNEZ

HA FALLECIDO, A LA EDAD DE 47 AÑOS

E. P. D.

Sus desconsolados, esposa Encarnación Grau de del Moral, hijos Encarnación y Rafael, madre Josefa, hermanas Asunción y Angeles, hermanos políticos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican un piadoso recuerdo y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Córcega, número 228, hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a su última morada, Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

D.ª Dolores Argemí Berengué

VIUDA DE AGUSTÍN BARCELÓ CASTEL

Ha fallecido, a la edad de 78 años, en Martorelles de Dalt, el domingo, día 10, a las siete y media de la mañana

E. P. D.

Sus afligidos, hijo Manuel, hija política María Solá Casanovas, nieto José María, hijos entenados Agustín Barceló Gomis y Ceferina Campos e hijo Alberto (ausentes), consuegra Dolores Casanovas y demás familia, suplican un piadoso recuerdo a la memoria de la finada.

El entierro tendrá lugar hoy, lunes, día 11, a las once de la mañana. Casa mortuoria, Santiago Rusiñol, B.

Martorelles de Dalt, 10 de julio de 1938

Frente y retaguardia

Homenaje de la 27 División a unos obreros ejemplares

Entre los combatientes de la 27 División de nuestro glorioso Ejército surgió la iniciativa de homenajear a los esforzados trabajadores de uno de los más importantes talleres de material de guerra con objeto de significar su reconocimiento por la actitud responsable de estos obreros que saben cumplir con el máximo entusiasmo el deber que impone la realidad presente de acelerar la producción para poner a las manos de nuestros soldados los elementos que han de permitirles aniquilar a los enemigos del pueblo.

Con esta finalidad se destacó una delegación de dicha División, compuesta de comisarios, clases y soldados, la cual era portadora de un banderín con la inscripción «La 27 División a la mejor brigada de choque de la producción».

El acto de la entrega se celebró ayer en una de las naves del taller y dió lugar a un magnífico acto de confraternidad entre los soldados y los trabajadores, exponente de la penetración que existe entre el frente y la retaguardia.

En medio de todos los trabajadores, reunidos en aquel lugar para recibir el obsequio, símbolo de la estima de nuestros combatientes por el esfuerzo de sus hermanos de la producción, el comisario López, de la 122 Brigada, primer Batallón, entregó el banderín al comisario del taller, Daniel Ruiz, quien expresó en sentidas frases el honor que para ellos representaba este gesto de los heroicos soldados de la 27 División, que serviría de estímulo para aumentar, más todavía, la voluntad de todos de superar su rendimiento.

El comisario López, en un breve discurso, hizo resaltar la necesidad de estrechar cada vez más los lazos de unión entre los combatientes del frente y los de la retaguardia, ya que todos somos soldados del mismo ideal, al que servimos unos con el fusil y los demás con la herramienta de trabajo.

Exhortó a todos los obreros a practicar sinceramente la unidad antifascista, conforme se ha hecho en el fren-

te, lo que ha facilitado el fortalecimiento de nuestro Ejército.

Pidió también a los obreros del taller que no limiten sus relaciones con la División a aquel sencillo acto y que envíen una delegación que visite el frente, y podrán comprobar la abnegación y el entusiasmo con que luchan nuestros soldados, a la vez que se hará más íntima la penetración entre unos y otros.

Terminó recomendándoles que persistan en su propósito de no regatear esfuerzos ni sacrificios, con lo cual demostrarán su condición de verdaderos antifascistas y que ellos corresponderán a esta actuación luchando hasta conseguir la victoria definitiva de nuestro Ejército.

El secretario general del Club del taller, Juan Navarro, agradeció la ofrenda, haciendo resaltar la significación del acto que se estaba celebrando. Dijo, a continuación, que se sentían estimulados para producir con más energía con objeto de que nuestros combatientes no estén faltos del material que necesitan.

Finalmente, Francisco Gutiérrez, en nombre de todos los trabajadores, dirigió unas palabras de felicitación a los camaradas de la 27 División por haber dado lugar, con su iniciativa, a aquel intercambio de sentimientos, que servirá de estímulo a todos para seguir luchando con más energía que nunca para lograr la victoria sobre nuestros enemigos.

Todos los discursos fueron subrayados con grandes aplausos y se vitoreó al Ejército, a la República y a Cataluña, entonándose después diversos himnos.

Terminado el acto, la delegación del frente y sus acompañantes, entre los cuales figuraba una representación de la Alianza Nacional de la Mujer Joven, visitaron las diversas instalaciones y pudieron comprobar el ritmo acelerado con que trabajan estos obreros, entre los cuales domina el elemento femenino, que, en opinión de los delegados de las secciones, no son las menos activas.

La solidaridad internacional antifascista

Mitin de la SIA

Ayer, por la mañana, en el Teatro Rómulo, se celebró el anunciado mitin organizado por la SIA para dar a conocer la obra humanitaria que la vasta organización de solidaridad internacional antifascista realiza y para explicar la importancia de la conmemoración del 19 de julio en los frentes.

Asistió al acto numeroso público. Presidió el mitin Aranzáez, por el Consejo Nacional de la SIA.

Aranzáez habló primeramente para significar la importancia de la obra que realiza la SIA, obra que abarca tanto a la retaguardia como a los frentes. Dice que, próxima la fecha de conmemoración del 19 de julio de 1936, el acto que se celebra está dedicado como homenaje a los heroicos combatientes que en los frentes de lucha sacrifican sus vidas en defensa de las libertades y de la independencia de España.

Seguidamente habló Manuel Pérez, quien desarrolló el tema «Solidaridad Internacional Antifascista». Dijo que la SIA constituye un frente de combate contra el fascismo internacional, dedicando a esta finalidad todo el entusiasmo y todo el esfuerzo. Añadió que su espíritu vela igual sobre el frente que sobre la retaguardia, dedicada por entero a mantener la moral en los dos campos de lucha contra el fascismo invasor.

Pasó luego a referirse a la ayuda recibida por el pueblo español del proletariado internacional. Aludió a sus campañas de propaganda en Francia a favor de la causa republicana y dijo que España ha recibido de los trabajadores de la gran República francesa inequívocas muestras de adhesión y eficaces ayudas materiales en forma de remesas de víveres y ropas. Pero — agregó — el proletariado internacional no ha comprendido aún, a estas alturas de nuestra heroica gesta, cuál habría debido de haber sido la ayuda que el pueblo español necesita. De haber recibido esa ayuda la guerra estaría ya terminada con el triunfo de las armas leales.

Se refirió el orador al acuerdo de la CGT francesa de declarar el boicot a los países totalitarios y de aquel otro acuerdo de los trabajadores del puerto de Marsella. Si estas medidas viriles hubiesen sido adoptadas antes ya hubiésemos llegado al final.

Las jactancias y la pretendida valentía del fascismo — dijo Manuel Pérez — se debe tan sólo a la cobardía de las democracias.

Habló después de la bancarrota económica de Italia, estimándola gravísima, y terminó expresando su confianza en que los destinos gloriosos y liberales de España se cumplirán infaliblemente.

Después hizo uso de la palabra Natividad Mulet, la cual habló sobre «La SIA y la infancia». Trazó un paralelo entre la vida de la mujer y del niño bajo el régimen abolido y la actual época de libertad. Con fácil palabra explicó lo que son los Jardines de la Infancia, la Llar dels Infants y las Residencias estudiantiles, instituciones que sostiene la SIA y en las cuales, de cara a la vida y a sus realidades, se forjan las generaciones del mañana.

Serafín Aliaga disertó seguidamente acerca de «El gesto y la fecha del 19 de julio». Comenzó diciendo que España, ahora como en ninguna otra época, está escribiendo sus páginas de historia verdadera.

Trató del panorama político internacional y de sus relaciones con la guerra española. Dijo que la contienda de España es una lucha por la libertad, por la independencia y por la paz.

Expresó su fe absoluta en la victoria final, victoria que el pueblo español alcanzará porque a ella le llevan sus tradiciones, jamás desmentidas, de liberalismo y de tesón. Dijo que los avatares de la lucha bélica no deben desanimar a los verdaderos antifascistas, ya que la guerra se ganará aunque la victoria final hubiera de ser alcanzada sobre el último palmo de terreno

En el Ateneo Barcelonés

Conferencia del ex ministro de la República don Alvaro de Albornoz

Ayer mañana, en el Ateneo Barcelonés, dió su anunciada conferencia el ex ministro de la República don Alvaro de Albornoz, quien desarrolló el tema «El fascismo, las letras y las armas españolas». Asistió numeroso público. Acompañaron al señor Albornoz en la mesa presidencial, don Luis Araquistain, los diputados don Rodolfo Llopis, don Carlos Rubiera, don Federico Miñana y señores Fernández Clérigo y Artigas Arpón, así como el presidente de la entidad organizadora de la conferencia, don Fernando Pintado, quien hizo la presentación del conferenciante.

El señor Albornoz comenzó su disertación expresando que la mayor parte de sus familiares habían abrazado la carrera militar y que él atribuía a esto su inclinación por los estudios militares. A continuación exaltó el carácter de la persona y el espíritu de justicia, y glosando ambos, manifestó que se puede ser un sabio y ser una persona despreciable o tener ingenio y ser un bufón.

— Es en la guerra — añadió — donde se revela el carácter de los pueblos. En España no hemos tenido un Federico de Prusia, pero existe una inagotable solera militar. España no ha enseñado a los capitanes de Europa a ganar batallas, pero sí a cómo se resiste, a cómo se defiende el suelo patrio, a cómo se muere para ser después inmortal. La fuerza moral del pueblo español es tan inmensa, que ha sabido sobrevivir a las más espantosas de las catástrofes de la Historia. Lo primero que se destaca en la historia militar de España, como un penacho inconfundible, es el españolismo. El españolismo, que es improvisación, meditación, estoicismo, galantería. Españolismo es no admitir imposiciones, no sufrir menosprecio ni agravios, y menos del superior. Es, sobre todo, amar al bien y la justicia y no es patrimonio de ningún grupo, sino de toda la nación.

Con este motivo el conferenciante glosa las figuras de Narváez, Prim, Espartero, Cabrera, Gonzalo de Córdoba y el duque de Alba, y dice que todos ellos, a pesar de sus diferentes ideologías, coincidieron en ser depositarios de las virtudes de nuestro pueblo, entre las que figuran también el orgullo y la caballerosidad. A este efecto señaló el gesto de Espartero entregando su pasaporte al Nuncio y obligando al embajador de Francia a regresar a su país por no querer reconocer a la Regencia, y el gesto de Prim al oponerse al reinado del emperador Maximiliano en Méjico.

Aludió al gesto que tuvieron las Cortes españolas negándose al pago de una deuda presentada por Inglaterra y que según dicha nación contrajo nuestro país durante la guerra de la Independencia, deuda que dejaron de abonar por considerarla excesiva, y dijo que de este gesto tienen mucho que aprender los llamados caudillos nacionales que no tienen inconveniente en entregar a España a Alemania e Italia para que usufructúen toda su riqueza y además le impongan un sistema colonial.

Expresó que España ha rechazado siempre la intervención extranjera y recordó la petición que hizo Martínez Rosas a Francia, en ocasión de la guerra carlista, de envío de un cuerpo de su ejército, petición a la que se opuso en masa el pueblo español, siendo solamente el heroísmo de los soldados liberales, cuando éstos tuvieron los jefes que necesitaban, lo que resolvió la guerra a favor del sentimiento de

del suelo nacional, terreno que sería, en sí y por sí, la verdadera España.

Terminó significando su confianza en que España sabrá estructurarse, terminada la guerra, de una manera humana y liberal, conforme al programa de reivindicaciones que señalan los trece puntos del Gobierno Negrín.

Aranzáez cerró el acto haciendo un resumen de los anteriores parlamentos.

libertad. Estudió a los militares españoles en su aspecto de conspiradores y dijo que lo ocurrido hasta ahora no se había registrado jamás en la historia de España.

Los militares se sublevaban contra el Gobierno, pero nunca, como ahora, contra España. La historia no había registrado nunca un padrón de ignominia como el presente. Los que ahora se han sublevado contra España, entregándola a Alemania e Italia, rememoran a aquel conde don Julián, que abrió la puerta de la nación a los sarracenos para que la invadiesen. ¿De qué raza son esos pretendidos caudillos que han buscado en las dictaduras apoyo, rememorando al conde don Julián, a fin de dominar y destruir a su país? ¿De qué raza son esos pretendidos caudillos que llegaron al asesinato de españoles tan gloriosos como Leopoldo Alas y García Lorca? ¿De qué raza son esos pretendidos caudillos que organizan la matanza de niños y ancianos españoles? Esos pretendidos caudillos van a dejarnos un mar de sangre, un montón de ruinas, un volcán de odios, sobre los que tendremos que edificar.

Expresó después que las armas no se oponen a las letras, sino que las corroboran, como así ocurrió desde Alejandro hasta Napoleón. Y después analizó el espíritu del fascismo, asegurando que España siempre será antifascista, lo mismo en la paz que en la guerra, por haber hecho nuestra nación un culto de la libertad. Se canta a la Libertad — agregó — en el Quijote, en el Romancero, en el Alcalde de Zalamea, en Fuenteovejuna. La libertad es consubstancial con el temperamento español. Y lo mismo que se canta a la Libertad en las letras, se la canta en los pinceles, como hiciera Goya. Y es que todo el pensamiento español es antifascista. El genio de España siempre ha sido la Libertad. Si en toda la Europa occidental, por una de esas locuras, triunfase el fascismo, España, en la paz o en la guerra, sería el último asilo de la Libertad.

Dijo que lo más monstruoso de los facciosos era el engendro espiritual de su obra. Evocan el catolicismo — añadió — y forman en las filas del anticristianismo; se llaman nacionales y llevan por delante las bayonetas extranjeras. Son la negación de toda idea de España. Y fisean y deshonoran a las armas españolas. Gonzalo de Córdoba y tantos capitanes como hemos tenido, se avergonzarían de ver a sus nietos convertidos en esclavos de las Flechas Negras. Las piedras de las viejas catedrales españolas se unirán con su protesta a las de las Casas del Pueblo y a las de toda la nación, que defiende a precio de su sangre los valores eternos de la civilización española.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del señor Albornoz, dándose a continuación por terminado el acto.

ATENEOS PROFESIONAL DE PERIODISTAS

CONFERENCIAS A CARGO DEL EX SUBSECRETARIO DE JUSTICIA SANCHEZ ROCA Y DEL CATEDRÁTICO LEOCADIO LOBO

Esta semana tendrán lugar en el Ateneo de Barcelona dos interesantes conferencias en el ciclo organizado por el Ateneo Profesional de Periodistas.

La primera se celebrará el jueves próximo, a las seis y media de la tarde, a cargo del ex subsecretario de Justicia, don Mariano Sánchez Roca, quien desarrollará el tema «La Justicia durante la guerra».

La segunda se efectuará el próximo domingo, día 17, a las once y media de la mañana, y en ella el sacerdote don Leocadio Lobo disertará sobre «Fascismo e irreligión». Ambos actos serán públicos.

LA "GACETA"

EL COMITE NACIONAL DE AYUDA A ESPAÑA

La Gaceta de ayer publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia. — Orden designando para constituir el Comité Nacional de Ayuda a España, previsto en la Orden ministerial de 2 del corriente, a las siguientes personas:

Presidenta de honor, excelentísima señora doña Dolores Rivas de Azafra; presidente, don Diego Martínez Barrio; vocales, Luisa C. Alvarez del Vayo, Dolores Ibarruri, Victoria Kent, Federica Montseny, Matilde de la Torre, Alvaro de Albornoz, Jacinto Benavente, Mario Gómez, José Lino Vasmendo, Telesforo Monzón y Carlos Pi y Sunyer; secretario general, Francisco Ayala, y secretarios asesores, Luis Viesca Hernández y Juan Rueda Ortiz.

Justicia. — Accediendo a lo solicitado por el Fiscal de término de Alicante Antonio García Viñuesa, trasladándole a Ciudad Real.

Hacienda. — Fijando los recargos que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas, durante la segunda decena del corriente mes, cuando el pago no se efectúe en oro, que será de 593 por 100.

Estableciendo con carácter obligatorio para todos los concesionarios el seguro de pedriscos, incendio y transporte de tabaco.

Gobernación. — Creando la Academia Escuela del Cuerpo de Seguridad (G. U.).

Trabajo. — Disponiendo quede establecida provisionalmente en Valencia la Agrupación Unica de Jurados

Mixtos de Trabajo que funcionaba en Castellón, continuando en la presidencia de la misma don Matías Debis Gil.

Homenaje a Guimerá

REUNION EN PATRIA NOVA

La Joventut Patria Nova ruega a todos los delegados de entidades patrióticas y culturales que no dejen de asistir hoy, lunes, a las siete y media de la tarde, a la reunión que tendrá lugar en su local social, calle de Buenavista, n.º 39, para tratar de los siguientes asuntos:

Traslado del monumento a Pablo Claris al cruce de la avenida de las Cortes Catalanas y rambla de Cataluña.

Homenaje a los voluntarios catalanes de la Gran Guerra, que tendrá lugar el jueves próximo, día 24, a las once de la mañana, en el Parque de la Ciudadela.

Homenaje a Amadeo Colldeforns, que se celebrará el domingo, día 17, en Patria Nova, a las diez y media de la mañana.

Homenaje nacional a Angel Guimerá, el cual se celebrará en la calle de Petritxol, plaza del Pino, Teatro de la Comedia y otros teatros, el día 18 del corriente.

Homenaje a Apeles Mestres, que tendrá efecto el día 24 en la Font del Recó (Tibidabo) y en diversos locales de Barcelona.

EL ALCALDE DE BARCELONA

Hoy, a las doce del mediodía, los representantes de las entidades Pro Homenaje a Guimerá, visitarán al alcalde de Barcelona, don Hilario Salvador, con objeto de invitarle al homenaje a Guimerá.

Inauguración del primer cuartel de Recuperación Juan Negrín

En una población enclavada en la demarcación del CRIM n.º 19 tuvo efecto, en el día de ayer, la inauguración del primer Cuartel de Recuperación «Juan Negrín», así como de sus dependencias y talleres.

Al acto, que fué de una gran sencillez no exenta de solemnidad, asistieron el comisario de la Inspección general de los CRIM, don Joaquín Almendros, que ostentaba, además, la representación del inspector general, teniente coronel don Servando Marenco; el jefe del CRIM n.º 19, coronel Bosch; el comisario del mismo, Rascón; el jefe técnico de la Inspección de Recuperación, mayor Martín; el comandante militar de la plaza, mayor Somoza; el teniente coronel de Carabineros, don Ignacio Grau; el delegado de la Comandancia de Carabineros, don Galo Martínez; el teniente Martínez, jefe de Estado Mayor de Aviación; el alcalde, señor Vidal, y representantes de todos los sectores que integran el Frente Popular.

Después de recorrer las diversas dependencias del cuartel, cuya organización puede ofrecerse como modelo, el comisario y los jefes militares pasaron revista a las tropas, las cuales entonaron finalmente el himno del Ejército Popular. A continuación, en el salón de conferencias, y a requerimiento de los presentes, hizo uso de la palabra el coronel Bosch, quien exaltó la obra realizada por el jefe militar del cuartel, capitán Trueba, quien fué felicidísimo. El coronel Bosch destacó la importancia que para

la consecución inmediata de la victoria tenía el buen funcionamiento de los servicios de Recuperación, y acabó diciendo que el esfuerzo realizado por el capitán Trueba lograría plenamente los resultados que se esperaban.

Acto seguido habló el comisario de la Inspección General de los CRIM, don Joaquín Almendros. Dijo que estaba satisfechísimo de la visita que acababa de realizar y que esperaba que el resultado obtenido hasta ahora en cosa de tan gran importancia, como la recuperación de hombres y de material, serviría de estímulo para persistir en la labor emprendida. Destacó la figura del capitán Trueba, e hizo resaltar sus dotes de organizador y su voluntariosa actitud. Acabó diciendo que la consigna había sido lanzada por el presidente Negrín y que todos se habían apresurado a cumplirla. «La recuperación, como símbolo, vale tanto como la independencia, porque es liberarse de apoyos que siempre son dudosos.»

Los invitados compartieron la comida con la tropa, y los actos finalizaron con unas palabras del mayor Martín, quien incitó a todos a proseguir la obra iniciada, que es tanto como apresurar la victoria y la reconstrucción de España.

El capitán Trueba, con palabras llenas de emoción, agradeció las felicitaciones de que había sido objeto, y las hizo extensivas a todos sus colaboradores, y especialmente a la tropa.

Concurso de periódicos murales

Ha sido organizado por la Comisaría de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, con motivo del segundo aniversario del 19 de julio, un Concurso de Periódicos murales, bajo las siguientes bases:

1.ª Podrán tomar parte en el concurso todas las unidades de nuestro Ejército, tanto del frente como de la retaguardia.

2.ª Los textos y los gráficos responderán exclusivamente a la significación que tiene para Cataluña y España la fecha del 19 de julio.

3.ª Los periódicos murales estarán a disposición de la Comisaría de Propaganda, avenida del Catorce de Abril, n.º 442 bis, por todo el día 17 de este mes, a fin de preparar con ellos una exposición que se inaugurará el venidero día 19.

4.ª El tamaño será el corriente en esta clase de periódicos, y figurará sobre tela o papel, a fin de facilitar el transporte y la colocación.

5.ª Más que a la presentación, se premiará el contenido, tanto en artículos, como dibujos y gráficos. Ello no es porque no se crea en la eficacia que tiene la presentación en esta clase de periódicos, sino teniendo en cuenta las dificultades que representa cuidar de estos detalles en lugares como los frentes de lucha.

6.ª Los premios que se conceden son los siguientes: 1.º, de 1,000 pesetas; 2.º, 500; 3.º, 250, y 4.º, 250 pesetas.

Además se concederán veinte lotes de libros a otros tantos periódicos murales, que se hagan merecedores de esta distinción.

7.ª La exposición se celebrará en una vía pública de Barcelona que se anunciará previamente, y en donde habrá urnas a fin de que el pueblo pueda participar en la votación de los cuatro mejores periódicos murales, señalando el orden de preferencia.

8.ª El Jurado estará compuesto por el comisario general del Ejército, el subsecretario de Propaganda del Ministerio de Estado y el comisario de Propaganda de la Generalidad de Cataluña.

9.ª Los periódicos murales quedarán a disposición del Comisariado del Ejército con objeto de destinarlos al fin que crea más conveniente.

PARA LA FIESTA NACIONAL FRANCESA

La Unión de ex Voluntarios Catalanes de la gran guerra, convoca a todos los voluntarios para el próximo día 14, a las diez de la mañana, en su local social, Vía Durruti, 47, a fin de tomar parte en los actos que tendrán lugar con motivo de la toma de la Bastilla de París, fiesta nacional de Francia, a la que asistirán las primeras autoridades de la República, de Cataluña y de Francia.

EL HOMENAJE A ENRIQUE BORRAS

La Comisión de Cultura de Pàtria Nova ha acordado asociarse y asistir al homenaje que Cataluña rendirá al actor nacional Enrique Borrás, mañana, martes, a las diez de la noche, en el Teatro de la Comedia.

Se recomienda a los buenos patriotas y amigos del teatro catalán que no dejen de asistir a dicho acto.

LA ASOCIACION DE PRENSA SUIZA SE SEPARA DE LA FEDERACION INTERNACIONAL DE PERIODISTAS

Berna, 10. — Reunida en asamblea general la Asociación de la Prensa Suiza, en Champéry, ha tomado el acuerdo de separarse de la actual Federación Internacional de Periodistas.

Los promotores de esta decisión se han apoyado para mantenerla en que los principios supremos de dicha Federación, basados en la libertad de prensa, no existen en la mayoría de los Estados miembros. Una resolución adoptada por la asamblea, dice lo siguiente:

«Convencida esta Asociación de que las relaciones internacionales podrán

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La situación en Palestina

EXPLOSIONES DE BOMBAS, TUMULTOS Y SABOTAJES

Jerusalén, 10. — Después de una jornada relativamente pacífica, el sábado volvieron a reproducirse los atentados en Palestina a las primeras horas de la noche. Una bomba hizo explosión en el límite de Jaffa y Telaviv, hiriendo gravemente a un joven árabe que fué trasladado al hospital por la policía, ya que algunos testigos han declarado que se trata del propio terrorista que lanzó el artefacto.

El atentado tuvo como continuación un tumulto entre árabes y judíos que requirió la intervención de la policía.

Durante la noche se oyeron disparos en distintos lugares de la población, siendo incendiado un taller de embalajes.

La huelga de protesta continúa. En Haifa lanzaron una bomba sobre un autobús, resultando cinco heridos graves y tres leves.

Los servicios de orden en la ciudad, están asegurados por la marinería de los cruceros británicos «Emerland» y «Repulso».

En la región fronteriza del norte, las autoridades militares han ordenado registro que se efectúan en las viviendas de las poblaciones vecinas a Tegart para descubrir a los autores de una serie de sabotajes recientes. Más de 400 individuos han sido trasladados a los campos de concentración.

La Conferencia del Chaco

RESERVA DEL GOBIERNO DE BOLIVIA

La Paz, 10. — El Gobierno de Bolivia guarda una absoluta reserva sobre el acuerdo realizado en la Conferencia del Chaco, esperando tener conocimiento del texto oficial del mismo.

SESION FORMULARIA

Buenos Aires, 10. — La Conferencia de la Paz del Chaco ha celebrado sesión de pura fórmula.

El ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, señor Cantilo, ha declarado que el acuerdo pasará a la firma de los presidentes de los Estados Unidos, Argentina, Uruguay, Chile, Brasil y Perú, y que el texto del documento se hará público después de la rúbrica definitiva por los Gobiernos de Bolivia y Paraguay.

El Comité Económico de la S. de N. termina sus trabajos

Y PROPONE LA REALIZACION URGENTE DE UN PROGRAMA DE NORMALIZACION ECONOMICA DE EUROPA

Ginebra, 10. — Ha terminado sus trabajos el Comité Económico de la Sociedad de Naciones en su cuadragésimo octava sesión.

El Comité, en su informe que resume las tareas realizadas y las conclusiones obtenidas a través de las deliberaciones habidas en su seno, señala la urgencia de la realización de un programa general de normalización económica en lo que se refiere a Europa, invitando a la ejecución inmediata de las partes principales de tal programa, que se prestan especialmente a transacciones bilaterales.

El Comité reconoce al efecto el carácter constructivo de la proposición Van Zeeland.

ser muy útiles en un futuro próximo, a condición de que éstas se limiten estrictamente a cuestiones de orden profesional, la asamblea general ha encargado al Comité central el establecimiento de relaciones con la prensa de otros países cuando lo considere oportuno, para la iniciativa de una alianza internacional de los periodistas que responda a esta condición».

LAS INUNDACIONES EN EL JAPON

Tokio, 10. — La agencia Domei comunica que el balance de las víctimas causadas por las recientes inundaciones de la región de Hyogo es de cuatrocientos diez y seis muertos, de los cuales, ciento cuarenta y siete, pertenecen a la población de Kobe. Los heridos ascienden a dos mil, y los desaparecidos son unos trescientos noventa.

INUNDACIONES EN TURQUIA

Estambul, 10. — Se han producido inundaciones en las regiones vecinas de Erzindjian. Han sido recogidos diez y nueve cadáveres, suponiéndose que será mayor el número de víctimas.

EL GOBIERNO DE PRAGA DESMIENTE UNAS INFORMACIONES DE LA RADIO ALEMANA DEL REICH

Praga, 10. — Ha sido publicado el siguiente comunicado oficial:

«La Radio Alemana del Reich, lo propio que una agencia italiana, han propagado en sus emisiones de hoy dos informaciones redactadas de un modo idéntico, en las que se ha dado cuenta de un incidente ocurrido en el instante de la partida de las delegaciones de los países de la Pequeña Entente al Congreso sokols, afirmando que un ciudadano alemán había sido molestado al toser involuntariamente durante la ejecución de los himnos nacionales, hecho que fué considerado como una provocación.

En realidad, nada de lo anunciado por dichas informaciones ha ocurrido. Ningún alemán fué objeto de agresiones.

Ante la estación de Wilson, en el instante en que el público aclamaba por última vez a las delegaciones de los ejércitos yugoslavo y rumano, un tal Pevél Ziedrich, de 16 años, natural de Babanska Bistrice y desconocedor del alemán, trepó a un árbol y se puso a silbar en forma provocadora. Los asistentes le obligaron a descender del árbol y una patrulla de policía intervino, protegiendo al provocador del incidente, que fué conducido al puesto de policía y más tarde puesto en libertad. No fué comprobada, sobre el referido sujeto, la menor huella de agresión.»

UN CONGRESO EN AVIÑON PARA LA DEFENSA A FONDO DE LA DEMOCRACIA

París, 10. — L'Ouvre de esta mañana informa que el próximo Congreso de la Liga de los Derechos del Hombre va a estudiar de una manera profunda el problema de la defensa de la democracia.

El Congreso de la Liga tendrá lugar en Aviñón, los días 16, 17 y 18 de este mes. Se ha establecido un plan de trabajo para estudiar concretamente los medios por los cuales los regímenes democráticos podrán luchar eficazmente contra sus enemigos.

El principal de estos enemigos es el fascismo internacional. La experiencia de estos últimos años demuestra claramente cuáles son los procedimientos utilizados por el fascismo para atacar las libertades públicas de sus propios países y para fomentar en los Estados democráticos los partidos de acción fascista, los cuales provocan agitaciones y desórdenes contra los regímenes democráticos, utilizados para ello por el fascismo internacional.

LA EXPOSICION DEL PROGRESO SE CELEBRARA EN LILLE EL AÑO PROXIMO

Lille, 10. — Han sido obsequiados con un banquete los miembros del Cuerpo consular representantes de las naciones invitadas a tomar parte en la Exposición del Progreso Social, que deberá celebrarse en Lille el 15 de mayo de 1939, y que reunirá un gran número de participaciones extranjeras.

La obra de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña

PROXIMA LLEGADA DE UN IMPORTANTE DONATIVO DE MEDICAMENTOS

Las doctoras Griffith y Russell han logrado reunir una importante partida de medicamentos, producto de donativos de médicos y entidades productoras de material sanitario, de Londres, organizando una expedición con destino a los hospitales y sanatorios de la Generalidad, que llegará pronto a nuestra ciudad. Las cantidades recaudadas en efectivo, que ascienden a una importante suma de libras esterlinas, han sido también invertidas, por dichas doctoras, en la adquisición de productos farmacéuticos que aumentarán el volumen de esta estimable aportación, gran parte de la cual está constituida por una considerable cantidad de insulina.

Acompañaron la expedición para hacer entrega de la misma a la Dirección General de Asistencia Social de la Generalidad, la doctora Grace Griffith y su hija, quienes permanecerán breves días en Barcelona, y en el curso de ellos se proponen visitar los principales establecimientos de Asistencia,

para hacerse cargo de sus necesidades más apremiantes, en orden a medicamentos, con miras a preparar otra expedición que proyectan llevar a efecto para el próximo mes de septiembre.

Es altamente estimable esta cooperación de la clase médica inglesa, que da a su cordial adhesión un eficiente sentido de humanidad.

APORTACIONES DE LOS CATALANES DE AMERICA

De la expedición de víveres remitidos por el Comité Libertad, de Buenos Aires, llegados la pasada semana, han sido designados 21 cajones de leche condensada, con un total de 1,008 botes, y 20 cajones de azúcar, con un peso de 160 kilos, a la Casa de Maternidad de Barcelona, e igual cantidad a la Casa de Asistencia Presidente Maciá.

Por conducto del Comisariado de Propaganda, encargado de esta distribución, fueron entregados ya el pasado mes de junio, 846 botes de leche condensada a la citada Casa de Maternidad, y otros tantos al Hospital General de Cataluña, procedentes del Casal Catalá de Buenos Aires.

Inauguración del Euzko-Etxea (Hogar Vasco)

Ayer mañana tuvo lugar la inauguración oficial del Hogar Vasco, instalado en la avenida de las Cortes Catalanas, de nuestra ciudad. El acto se vió muy concurrido. El local estaba adornado magníficamente y la sala en donde se hallaban reunidos los invitados estaba presidida por los retratos de los Presidentes Azaña, Aguirre y Companys y las banderas vasca, catalana y republicana.

Grupos de espatantzaris y chistularis interpretaron y danzaron diversos bailes con otras manifestaciones del folklore de Euzkadi.

Se sirvió un lunch, que fué presidido por los ministros del Gobierno de la República señores Irujo y Uribe; Toyos, consejero del Gobierno vasco; Gomendio, presidente del Euzko-Etxea; el diputado Viguri; Tremoya, secretario general del Ministerio de Estado; el concejal presidente de la Asamble municipal de Barcelona, señor Aragó, en representación del alcalde; los señores Bustos, se-

cretario político del ministro de la Gobernación; Sasiain, ex alcalde de San Sebastián; Zulaica, de la Diputación de Guipúzcoa; Cintora y Sabio, de la Diputación de Vizcaya; Jáuregui, secretario general de la Presidencia, y otras personalidades.

El presidente del Hogar Vasco, magistrado señor Gomendio, pronunció unas palabras respecto a la inauguración que se llevaba a cabo y ofreciendo el local a todos los vascos, sin distinción de partidos. Agradeció el acogimiento que Cataluña ha dado a sus hermanos de Vasconia, e hizo votos para una rápida y brillante victoria sobre el fascismo y por las libertades de todos los pueblos de Iberia.

Dióse fin al acto con los himnos de Euzkadi, de Cataluña y de la República.

SINDICATO DE PINTORES UGT

Se convoca a todos los afiliados a la asamblea general ordinaria que tendrá lugar en su local, paseo Pi y Margall, 74, hoy, a las seis y media de la tarde.